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Il giorno 9 del mese di LUGLIO dell’anno 2024 alle ore 20.45     

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si 

è riunito in Brescia nella sala “Argentina” in via Repubblica 

Argentina il Consiglio di Quartiere per la trattazione del 

seguente ordine del giorno:  
 
1.riferisce il Presidente 

2.riferiscono i gruppi di lavoro 

3.cena di quartiere 

4.eventi in concomitanza con la fiera SMV di ottobre 

5.indicazioni per nomine dei rappresentanti dei Cdq nelle 

consulte/osservatòri  

6.richiesta di istituzione di mercato rionale zona via Boves-

via Palazzina 

7.messa in sicurezza dell’uscita dell’asilo Leonessa  

8.messa in sicurezza dell’attraversamento pedonale via A. 

Ferrari ang. Via Cremona 

9.piantumazione alberi via Lamarmora nei pressi del complesso 

“Centro-sud” 

10.varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Presidente Negrini 

Redige il processo verbale la Consigliera Dante 

 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

  

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

 

ASSENTE 

 ASGHAR  HAMZA X  
 BUFANO  ANTONIO X  
 CHAUDHRY TALAT SULTAN TAS fino al punto 3  
 DANTE  DANIELA X  

 GHEDI LUISA sul punto 4  
 MORESCHI NIVES  X 
 NEGRINI FABIO X  

 PONZONI MARCO X  
 REGONASCHI NADIA X  
 SANFELICI  MARGHERITA X  

 YASHIR MUNAHIL  X 
 

 

 

Le consigliere assenti hanno giustificato la loro assenza. 
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Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 

Comma 3 del Regolamento, il Presidente, prima di procedere 

con l’esame dei punti all’ordine del giorno, concede la 

parola all’avv. Maurizio Lovisetti, che è l’organizzatore 

dello spettacolo “Brescia adagio” di cui si è parlato nella 

scorsa riunione, che presenta brevemente lo spettacolo, e si 

dichiara disponibile a organizzarlo gratuitamente con il 

Consiglio di Quartiere. 

Si procede poi all’esame dei punti all’ordine del Giorno: con 

il consenso dei Consiglieri, viene trattato per primo il 

punto 4 all’Odg, visto che la Vicepresidente Luisa Ghedi deve 

poi allontanarsi per ragioni familiari.  

 

Punto 4: eventi in concomitanza con la fiera SMV di ottobre 

 

Come già spiegato nella scorsa riunione, il Presidente 

ricorda come negli ultimi anni il sabato sera antecedente la 

prima domenica di ottobre, data della festa parrocchiale di 

SMV, si è sempre riusciti ad organizzare, insieme alla 

Parrocchia, qualche attività/spettacolo concomitante con 

detta Festa Patronale della Parrocchia e con la relativa 

Fiera, Festa e Fiera che hanno luogo la prima domenica di 

ottobre. 

In queste settimane si sono avuti contatti con la Banca del 

Tempo, realtà associativa all’interno della Parrocchia di 

SMV, che sta pensando di organizzare un evento canoro dal 

titolo “Perché Sanremo è …Sanremo”. Sarà una vera gara tra le 

canzoni più belle del festival, con direttore artistico il 

produttore musicale Mario Natale, e con 8 cantanti bresciani 

tra i più conosciuti nel circuito provinciale. 

Dopo la presentazione di tale spettacolo, e breve 

discussione, il Cdq all’unanimità delibera di concedere il 

proprio sostegno e la propria collaborazione al suddetto 

spettacolo “Perché Sanremo è...Sanremo”  proposto dalla 

Parrocchia SMV.   
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Punto 1: Riferisce il Presidente 

Il Presidente riferisce di avere parlato con il settore 

partecipazione per chiedere un proiettore per le iniziative 

del Cdq, e poi di avere fatto la relativa segnalazione 

scritta. 

Riferisce delle altre segnalazioni fatte per come discusse 

nella precedente riunione del Consiglio. 

Riferisce di avere inoltrato due candidature al Premio “De 

Tavonatti” (sig.a F. Fabris, e associazione “Pedalabile”), 

come concordato con scambio di mail con i Consiglieri.   

Riferisce che sono state mese panchine in via Cremona e in 

via Ghidoni, come richiesto dal Cdq nella scorsa 

consiliatura.  

Riferisce che la consigliera Yashir, nel giustificare la sua 

assenza per problemi di lavoro, ha comunicato di avere 

partecipato per conto del Cdq ad un incontro organizzato 

dalla Assessora Frattini sul tema della violenza sulle donne, 

e che in tale incontro è stato detto che se i Cdq riescono ad 

organizzare eventi sul tema, debbono comunicarlo per tempo al 

Comune in modo che gli eventi possano essere pubblicizzati 

anche dal Comune.  

Riferisce che ha ricevuto invito dai Gruppi Consiliari di 

Centrodestra del Consiglio Comunale ad un momento di 

riflessione fissato per il 13 luglio in Piazza Repubblica per 

un ricordo delle vittime del bombardamento anglo-americano 

del 13 luglio 1944, con richiesta di inoltro dell’invito ai 

Consiglieri. 

 

Punto 2: riferiscono i gruppi di lavoro  

La Consigliera Regonaschi, coordinatrice del Gruppo di lavoro  

“Servizi alla persona e attività culturali”, riferisce che vi 

è stata riunione del suo Gruppo di Lavoro in data 4.7.2024. 

Lei stessa ha presentato –e presenta in questa sede- alcune 

idee e alcune proposte che verranno discusse in futuro per 

iniziative culturali e sociali da organizzare nei prossimi 
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mesi. Tali iniziative saranno proposte e deliberate 

singolarmente nelle prossime riunioni.   

La Consigliera Sanfelici, coordinatrice del Gruppo di lavoro 

“Ambiente e territorio”, riferisce che il suo Gruppo di  

Lavoro si è riunito in data 26 giugno. Sono state valutate 

alcune segnalazioni (una è all’Odg oggi al punto 9). Si è 

deciso di suggerire ai Consiglieri di inviare in copia al 

Presidente e alla stessa Consigliera Sanfelici eventuali 

segnalazioni fatte al Comune come semplici cittadini; ciò per 

evitare di inoltrare doppioni. La consigliera Regonaschi fa 

presente che le segnalazioni che partono dalla mail del CdQ 

hanno un valore diverso per l'amministrazione comunale 

rispetto a quelle del singolo cittadino, per cui propone di 

proseguire come nella consiliatura precedente valutando 

insieme durante la riunione del CdQ le segnalazioni da 

promuovere. Il Presidente replica che è vero che le 

segnalazioni che vengono inoltrate dalla mail del Cdq hanno 

un valore diverso perché in tale modo viene speso il nome del 

Cdq, ma osserva che anche nella scorsa consiliatura alcune 

segnalazioni partivano dai singoli consiglieri che si 

rendevano parte diligente, come semplici cittadini, per 

segnalare alla amministrazione alcune criticità quotidiane e 

meno importanti.   

 

Punto 3: cena di quartiere 

Il Consigliere Bufano comunica che ad oggi ci sono più di 150 

iscrizioni alla Cena di Quartiere del 18 luglio. Il Cdq 

ringrazia il Consigliere Bufano per il suo impegno nella 

organizzazione della cena di Quartiere  

 

Punto 4: punto già deciso in apertura di seduta 

   

Punto 5: indicazione per nomine dei rappresentanti dei Cdq 

nelle consulte/osservatòri 
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Il Presidente riferisce che il Comune chiede che i candidati 

dei Cdq da eleggere per consulte/osservatòri vengano 

segnalati entro il 23 luglio. La lettera del Comune è già 

stata inoltrata a tutti i Consiglieri. 

Quanto alla candidatura di un Presidente all’Osservatorio 

termoutilizzatore, il Presidente fa presente che in genere è 

stato candidato il Presidente del Cdq Lamarmora, e che 

sarebbe intenzionato a appoggiare nuovamente tale presidente 

se si ricandiderà. Il Consiglio nulla obbietta. 

Il Consiglio, poi, invita il Presidente a candidare la 

Consigliera Regonaschi per il Consiglio di Indirizzo del 

welfare comunale, e il Consigliere Ponzoni per la Consulta 

per l’ambiente. 

 

Punto 6: richiesta di istituzione di mercato rionale zona via 

Boves-via Palazzina 

 

Il Consigliere Bufano presenta al Consiglio una raccolta di 

90 firme di cittadini che hanno sottoscritto un documento 

dello stesso Consigliere Bufano con cui si chiede di 

istituire un mercato settimanale nella zona di via Boves e 

via Palazzina. 

Il Consiglio delibera di appoggiare tale richiesta e di 

chiedere al Comune di istituire un mercato settimanale nella 

predetta zona.   

 

Punto 7: messa in sicurezza dell’uscita dell’asilo Leonessa 

Alcuni cittadini, tra cui alcune maestre della scuola, hanno 

segnalato che la uscita della Scuola dell’Infanzia Leonessa, 

è pericolosa, soprattutto dopo che sono stati divelti i 

paletti che impedivano alle macchine di passare radenti 

all’uscita. 

Il Consiglio delibera di chiedere al Comune la messa in 

sicurezza della uscita di tale Scuola dell’Infanzia su via 

Palazzina, magari mettendo per terra dei cordoli, o comunque 
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delle barriere per impedire alle macchine di passare troppo 

vicino al cancello della scuola.  

 

Punto 8: messa in sicurezza dell’attraversamento pedonale via 

A. Ferrari ang. Via Cremona 

 

Come segnalato da più parti, e come rilevato nella riunione 

del Gruppo di Lavoro “Ambiente e Territorio”, 

l’attraversamento pedonale che attraversa via A. Ferrari dove 

questa sbocca su via Cremona, è pericoloso, perché il pedone 

che cammina su via Cremona, provenendo da nord, si affaccia 

sulle strisce pedonali non avendo alcuna visibilità su via A. 

Ferrari, e dunque può vedere eventuali veicoli solo 

sporgendosi sulla via Ferrari. Questo fatto è già stato causa 

di incidenti in passato. 

IL Cdq delibera di chiedere al Comune di  mettere in 

sicurezza tale attraversamento pedonale, o mettendo uno 

specchio convesso, o un dosso che faccia rallentare i 

veicoli, o chiedendo a RFI di sostituire il muretto che 

delimita il demanio ferroviario con una rete, o con altro 

espediente ritenuto utile dai tecnici. 

 

Punto 9: piantumazione alberi via Lamarmora nei pressi del 

complesso “Centro-sud” 

La parte di via Lamarmora di pertinenza del nostro quartiere, 

cioè nei pressi del complesso abitativo “Centro-sud” era 

delimitata da tre filari di alberi, uno a nord della via, uno 

a sud, e uno tra una carreggiata e l’altra. Ora molte di 

queste piante non ci sono più. 

Il Consiglio delibera di chiedere al Comune una 

ripiantumazione per sostituire le piante che nel tempo sono 

morte, o che comunque sono state eliminate. 

 

Punto 10: varie ed eventuali 

La Consigliera Regonaschi segnala la situazione che si crea 

spesso in Via Repubblica Argentina nella zona retrostante 
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l’Italmark, ove si vedono gruppi di ragazzi che bighellonano. 

Il Presidente ricorda che già in passato si era segnalata la 

cosa al Comando della Polizia Locale. 

Il Consigliere Bufano suggerisce di chiedere di delimitare 

con delle strisce  bianche gli stalli per auto del parcheggio 

di via Boves, per rendere più ordinato il parcheggio. Se ne 

discuterà nella prossima riunione del Gruppo di Lavoro 

“Ambiente e territorio”. 

La Consigliera Sanfelici segnala che alcune palazzine di via 

Repubblica Argentina (civici  45, 49, 51, 53) e forse altre 

palazzine su via Joli e via Cresseri, pare non abbiano la 

possibilità di allacciarsi alla fibra ottica. Si faranno 

ulteriori indagini, per decidere poi in futuro che tipo di 

segnalazione fare come Cdq.    

 

Non essendovi altri argomenti da approvare, né chiedendo 

alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta 

alle ore 23.00 del 9.7.2024  

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente     La Consigliera verbalizzante 

Fabio Negrini     Daniela Dante 

 


